Mele El Abed Logarithme néperien 4¢me gc exp

Probléeme 1 :

x+1 1

A . Soitg(x) =In|— —

1. Etudier le sens de variation de g.

2. Montrer que 1’équation g(x) = 0 admet une solution unique « , <€ ]— i, - i[

3. En déduire le tableau de signe de g(x). Tracer C; dansunr.o.n.

f(x) =xln |xxil| si x € R\{—1,0}

Calculer f'(x) pour x € R\{—1,0} et déterminer le signe de f'(x).
1 11
. Montrer que f(x) =1 — et que f(x) € ]_5’ _Z['

1. Etudier la continuité et la dérivabilité de f en 0.
2
3
4. Dresser le tableau de variation de f
5. a) Résoudre I’équation f(x) = x.
b) Etudier la position de Cf et la droite A: y = x. Construire Cr .
6. soit h larestriction de f a R,
a) Montrer que h admet une fonction réciproque h™1.
b) Tracer la courbe représentative de h™2.
{F(x) = %(x2 — 1D In(x +1) —%lenx +%x six>0
F(0)=0
1. Montrer que F est dérivable a droite en 0.
2. Montrer que F est dérivable sur ]0, +oo[ et calculer F’(x).
3. En déduire une primitive de h sur R, .

Probléeme 2 :

A Soit g(x) = %(x+ 2+Vx?+4x)
1. Etudier la continuité et la dérivabilité de g sur son ensemble de définition.
2. Etudier les variations de g.
3. a) Montrer que la courbe C; admet une asymptote oblique A.
b) Etudier la position de C4 par rapport a A.
¢) Tracer Cy.
B Soit f(x) = ln(g(x))
1. a) Montrer que le domaine de définition de fest R,.
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0.
¢) Tracer Cf dans unr .0.n.

2. a) Montrer que f admet sur R, une fonction réciproque f 1.
b) Expliciter f~1(x).
3. Montrer que I’équation f(x) = x admet dans R’ une solution unique o, <€ E, 1[

4. Tracer Cf,l

3

1. a) Montrer que : Vx ER x—x?gln(1+x)gx_%+x?



(x%+2x+2) In(x+1)-x?—2x
2

X
2. Soit F(x) = (x +2)f(x) — Vx? + 4x
a) Montrer que F est dérivable sur R} et calculer F’(x).
b) Montrer que f est dérivable a droite en 0.

b) En déduire lim,._,y+

Probleme 3 :

n désigne un entier naturel non nul.
A Soit g, la fonction définie sur |0, +oo[ par g,(x) =x —n + glnx

1. Etudier les variations de g,,.

2. a) En déduire I’existance d’un unique réel o<, € 10, +oo[ tel que g,(%,) =0.
b) Montrer que 1 <x,< e?. Vérifier que o¢;= 1.
¢) Montrer que In «,,= 2 — % o, . Exprimer g, ,,(;) en fonction de «,, etn. En déduire
que la suite (,,) est convergente.
d) Calculer lim,,_,4 .

B Soit f la fonction définie sur |0, +oo[ par f(x) =

2x—Inx

2Vx

. On désigne par (C ) la courbe de fet (Cp)
la courbe de x +— /x .
1. Déterminer lim, _ o+ f(x) etlimy_ o f(X)

2. Calculer f’(x). vérifier que f'(x) = g;—fg . Dresser le tableau de variation de f.

3. Calculer lim,_ ;o (f(x) — vVx). Que-peut-on déduire pour (C ). Préciser les positions

relatives de (C ) et (Cyp) . construire (C ) et (Cy)
C Soit F la fonction définie sur ]0, +oo[ par :F(x) = %x\/} + 2vVx —VxInx
1. Montrer que F est une primitives de fsur |0, +oo[ .
1 . e . n 1 k
2. On considere la suite (U,,) définie sur N* par U,, = Y7 -, - f (1 + Z)

a)soitk € Ntel que 0 < k < n + 1. Montrer que :
v e[1+k 1+k+1] 1+k < < 1+k+1
x — - fA+)=f()=f( —)
s 1 k k+1 k 1 k+1
En déduire que ;f(1+;)SF(1+T)—F(1+;)S;f(1+T)

b) Montrer que U, — % <FQ)-F)<uU, -2

n

En déduire que lim U,

n—-oo



